



宝武召开党委常委会

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神



■记者 张萍

本报讯 8月9日下午,宝武召开党委常委会,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神。宝武党委书记、董事长胡望明主持会议并对学习贯彻工作提出要求。集团公司领导班子成员参加会议。

会议学习了习近平总书记关于党纪学习教育重要指示批示精神、习近平总书记主持中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神。会议强调,全面从严治党永远在路上,要慎终如始推动党纪学习教育常态长效、走深走实,为奋力

谱写中国式现代化宝武篇章提供坚强纪律保障。要提高政治站位,坚持常学常新;主动对标对表,坚持系统推进;压紧压实责任,坚持抓出成效。健全全面从严治党体系是党的二十大提出的重大命题,是推进党的自我革命的有效途径。宝武党委要切实落实其中精神,结合中央巡视反馈问题整改整改工作,坚持以自我革命精神推进全面从严治党,压紧压实“两个责任”,“一把手”坚决扛起第一责任人责任,班子成员认真履行“一岗双责”,严于律己、严负其责、严管所辖,层层传导压力,推动严的基调、严的措施、严的氛围一以贯之。

会议学习了习近平总书记在中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神。会议强调,宝武作为国资央企应在促进高质量充分就业的企业实践中主动担当作为,确保促就业工作落实落细落

地、见事行见效。要提高站位,从国计民生、长治久安的视角,高度重视就业工作,切实肩负起促进高质量充分就业的重任。要结合实际,从顺利穿越行业下行周期的角度,科学谋划就业工作,以更高的人力资本投入产出效率支撑公司发展。要深化改革,从解决结构性用工矛盾出发,着力推动就业工作,坚持以市场化手段发挥高质量充分就业的示范作用。

会议学习了中央政治局常务委员会研究部署防汛抗洪救灾工作的精神、习近平总书记对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要批示精神。会议强调,当前我国正值“七下八上”防汛关键期,叠加台风进入活跃期,我们大部分钢铁基地地处沿江沿海区域,防汛防台形势更加严峻复杂,必须有清醒认识,要坚持以习近平总书记对

防汛抗旱工作重要指示为根本遵循,始终绷紧防汛抗洪这根弦,牢牢把握工作主动权,保障下半年生产经营安全稳定,确保实现年度经营目标任务。

会议学习了中央全面深化改革委员会第五次会议精神、中共中央政治局系列会议精神、习近平总书记在中共中央召开党外人士座谈会上的讲话精神。会议强调,要根据上级部署要求,结合宝武实际,抓好二十届三中全会精神的学习贯彻落实。宝武一直是深化改革的先行者,要以学习贯彻全会精神为契机,坚持问题导向,以更大力度、更高效率进一步推进全面深化改革,完善具有宝武特点的中国特色现代企业制度,加快创建世界一流企业,为推进中国式现代化贡献宝武力量。

集团总部相关部门负责人列席会议。会议还审议研究了其他事项。



■记者 张萍

本报讯 近日,宝武招标管理及重大案件“以案促管”工作推进会在宝武大厦举行,旨在深入贯彻落实集团公司半年度工作会议精神,持续深化法治建设,切实加强合规管理,推进招标采购,以充分发挥招标采购在规范管理、降本增效、廉政建设等方面的重要作用。宝武总经理、党委副书记侯安贵参加会议并讲话。会议由集团党委常委、总会计师兼董事会秘书朱永红主持。

宝武党委书记、董事长胡望明高度重视招标采购管理工作,在多次调研工作中指出,招标采购有三个有利之处:“一是有利于实现降本,二是有利于规范管理,三是有利于廉政建设。”在近期召开的集团公司半年度工作会议上再次强调,宝武不能只以法定招标要求自己,依法依规只是基本要求,各子公司都要高标准、严要求推进招标采购,持续提升招标比例,突出采购性价比,努力实现“应招必招、能招尽招”,并提出,今年下半年集团规定招标的比例要超过50%。

在当前极为严峻的行业形势下,“高标准、严要求推进招标采购,努力实现‘应招必招、能招尽招’,把风险防控摆在更加突出的位置”尤为重要,关系到宝武能否平稳穿越本次行业下行周期,实现高质量发展。为持续深化法治建设,切实加强合规管理,集团公司将招标办和法务与合规部合署办公,以更好地防范重大经营风险,锻造依法治企、合规经营长效机制。今年以来,集团重大法律纠纷案件呈快速增长态势。宝武按照国务院国资委有关要求,结合自身工作实际,制定了“以案促管、提质增效”专项工作实施方案,进一步提升依法维权的效率与效果,并通过“能动法务”管理闭环,切实提升宝武依法合规经营能力。招标是规范管理、降本增效、廉政建设的重要手段。宝武坚持问题导向、目标导向,自招标办成立以来,集团公司已初步搭建形成自上到下的招标采购管理体系建设,总体招标采购水平和招标采购比例有一定的提升,为算账经营、降本增效提供了较好的支撑。亿吨宝武的采购规模巨大,可挖掘的潜在规模优势、协同价值巨大。在行业形势持续恶化、亏损面有所扩大的情况下,深入推进招标采购也是宝武应对当前市场减量调结构下行周期,降成本、保生存的重要举措。

高标准严要求开展招标采购工作

宝武深入推进招标采购管理及重大案件“以案促管”

速览宝武

八钢公司与新疆地质局签署战略合作协议

近日,八钢公司与新疆地质局签署战略合作协议。双方将在加强战略性矿产资源勘查开发、加快提升绿色发展能力、加大矿山建设力度、加深重点合作项目交流、加固人才技术合作平台建设等领域积极拓展空间,深化合作水平,共同推进新疆资源优势转化为经济优势。

环科山西被授予山西省级博士创新站称号

近日,宝武环科环科山西被山西省科学技术协会授予两项山西省博士创新站称号。进站博士团队属于山西大学、太原科技大学两所院校。

山西省博士创新站是山西省全面贯彻党的二十大精神,认真落实科教兴国战略、人才强国战略和创新驱动发展战略,加快推动山西高质量发展的重要举措。这次同环科山西合作的山西大学与太原科技大学资源环境学科,在开展大宗工业固废循环利用技术研发与产业化方面均已取得多项成果。

新钢集团举办七夕主题派对

日前,由新钢集团工会(团委)、新钢街道联合举办的“钢城有红娘·心动万事搭”主题派对在仙女湖风景区举办。来自新钢集团、新余市机关、企事业单位的120余名单身男女青年,在这里共赴一场相遇、相知的美丽邂逅。

宝钢股份、宝武铝业与神户制钢拟共同成立宝钢神钢汽车铝板(上海)有限公司

■通讯员 鲍武

本报讯 8月8日,宝山钢铁股份有限公司(下称“宝钢股份”)、宝武铝业科技有限公司(下称“宝武铝业”)与株式会社神户制钢所(下称“神户制钢”)三方正式同意成立宝钢神钢汽车铝板(上海)有限公司【暂定名】,并在日本东京签订了合资合同。

宝钢股份董事长邹缙新,宝钢股份副总经理、财务总监、董事会秘书王娟,神户制钢代表取締役社长胜川四志彦,取缔役执行役員木本和彦出席了合同签

订仪式。宝钢股份资本运营部部长黄杰、宝武铝业董事长吴健鹏、神户制钢社长执行役員官崎庄司、神户制钢执行役員兼神钢投资董事长森田大三在合资合同上签字。

新成立的宝钢神钢汽车铝板(上海)有限公司【暂定名】注册资本约9亿元人民币(约合180亿日元),注册地为上海,神钢投资有限公司出资50%,宝钢股份、宝武铝业合计出资50%,包括河南三门峡、天津2家工厂。今年2月,三方已达成共识,深入推进设立生产、销售铝板的合资公司事宜的可行性研究工作。

宝钢神钢汽车铝板(上海)有限公司【暂定名】成立后,将面向中国国内汽车厂商生产并销售铝板材。合资三方将依托各自生产、技术、营销优势,建立高质量汽车车身用铝板材的生产体系,拓展宝钢新能源车整体解决方案SMARTeX在多元材料上的布局,增强中国宝武提供“钢铁+先进材料”综合解决方案能力,顺应全球汽车产业绿色发展潮流。

下一步,合资三方将以获得各国监管部门的批准等为条件,推进合资公司的设立工作。

中南股份加快光伏绿电开发

中南钢铁中南股份与合作单位以BOO(建设-拥有一经营)模式合作开发的光伏二期项目正有序推进,其中,炼铁厂B型原料大棚光伏项目近日完成首个阶段性的设备安装(如图)。

中南股份与合作单位利用公司厂区厂房屋顶、大型停车场、新建料棚、电缆通廊等进行光伏发电,截至目前光伏组件总体安装已达到26MWp,并网容量8.2MWp。炼铁厂B型原料大棚可利用光伏发电屋顶面积10万平方米,阳光充足条件下每月可产生120万kWh清洁能源。

(杨熙 陈立新)



评论

大力推动算账经营和整合协同深度结合

——二论学习贯彻党的二十届三中全会精神、贯彻落实宝武2024年半年度工作会议精神

■本报评论员

习近平总书记强调,“中央企业要提升核心竞争力和增强核心功能,发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用。”“国有企业是壮大国家综合实力、保障人民共同利益的重要力量,必须理直气壮做强做优做大,不断增强活力、影响力、抗风险能力,实现国有资产保值增值。”

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革做出系统部署,明确指出:“高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障”,要“实现资源配置效率最优化和效益最大化”“支持和引导各类企业提高资源要素利用效率和经营管理水平、履行社会责任,加快建设更多世界一流企业”。

作为国资央企,中国宝武始终牢记总书记和中央的要求,秉承“钢铁报国”

初心,以“创建世界一流企业”为己任,创新开拓,在高质量发展之路上砥砺前行。

钢铁业是全球市场竞争行业,市场决定着企业的生死存亡。随着钢铁行业进入第六轮下行周期,集团公司理性研判企业改革发展的战略机遇和风险挑战,切实转变发展方式,狠抓经营改善,去年下半年以来相继提出以“四化”为发展方向,以“四有”为经营原则,全面强化算账经营、精益管理,并在年初把“整合协同”定为今年的管理主题,实现了集团上半年经营绩效好于去年同期。当前,钢铁行业面临着相较去年更为严峻复杂的经营形势,“长周期”“减量”“调结构”三大特征更加明显,这一轮钢铁“严冬”很可能比我们预想得更长、更冷、更加难熬。

钢铁业是宝武“一基五元”中的基

础,基础不牢、地动山摇。做强做优钢铁主业,稳住“基本盘”对宝武而言,尤为重要。市场不相信眼泪。我们不能左右市场,唯有眼睛向内,苦练内功,进一步提升价值创造能力。宝武党委书记、董事长胡望明强调,要推动算账经营和整合协同深度结合,“算账经营和整合协同密不可分,互相促进,都是为了提高价值创造能力。算账经营与整合协同结合得越好,价值创造成就越显著。”这是集团公司开展“走现场、跑市场”大调研活动,各级管理者深入“一基五元”各单位现场调查研究后亮出的应对市场挑战的又一“锦囊之策”。宝钢股份是中国宝武的核心企业,也是中国钢铁行业的领军企业,多年来保持着行业第一的地位。但宝钢股份并不因此沾沾自喜、固步自封,而是锐意进

取。宝钢股份以整合协同为变革驱动,以算账经营为管理方法,坚持价值创造;通过CE系统的实践应用与迭代升级,不断将算账经营的理念和方法融入各业务环节,构建了“多视角、全方位、精益化、全员化”的算账经营体系。宝钢股份旗下各基地呈现出从“一枝独秀”到“齐头并进”的良好态势。其中,在宝钢股份各基地中产品结构、区位条件等没有优势的梅钢公司,坚持“算账经营淬炼极致,协同共享创造价值”,在市场形势越来越严峻,很多企业从盈利到亏损的情况下,实现从亏到盈的逆转,并从去年7月至今,保持月月盈利。梅钢为我们面对钢铁严冬“活下来”树立了一个样板,生动印证了宝钢股份坚持算账经营和整合协同相结合的价值所在。(下转第2版)

落实“四化”“四有” 奋进2024

漂洋过海来“建”你!

新钢优质钢板中标秘鲁水电站

■通讯员 吴莹婷

本报讯 近日,新钢调质高强度钢板中标秘鲁圣加旺3号水电站项目,成功打入万里之外的南美市场。该水电站输水管、岔管牙肋板等关键结构所用的调质高强度钢板Q490R,由新钢负责生产供应。

圣加旺3号水电站项目是中企首个在秘鲁投资的电力项目,水电站项目总装机容量20.93万千瓦,建成后将成为秘鲁第六大水电站。圣加旺3号水电站项目对钢板的用量较大,且对钢种的要求极为严苛,需要具备低碳、低裂纹敏感性、低温高韧性、抗拉强度大以及高纯净度等特性。

今年5月,通过多轮谈判新钢成功中标;6月下旬,厚板事业部全力以赴投入生产;7月18日,完成了第一批产品的交付;8月4日完成全部调质高强度钢的发货,比计划交货期提前了1个月。目前,客户对新钢的产品质量、交货期、营销服务以及使用效果等方面反馈良好。客户表示,后续还有更大数量钢板的合作意向。

川藏线上建设“最难天路”

重庆钢铁热卷产品供货占比70%

■通讯员 王定强

本报讯 川藏铁路雅安至林芝段2020年11月开工建设,建设工期10年,计划2030年底竣工。目前,这条世界上“最昂贵的铁路”已使用的钢材中中南钢铁重庆钢铁热卷产品占比70%。

川藏铁路是国内第二条进藏铁路,也是中国西南地区的干线铁路之一。中国“最难天路”川藏铁路雅安至林芝段,每公里造价是普通高铁价格的两倍以上,堪称世界上“最昂贵的铁路”。川藏铁路对钢材的耐寒、抗断等方面特性要求高。重庆钢铁产销研团队围绕供应墩柱建设的热卷产品开展专项攻关,对产品的成分设计、工艺流程进行优化和创新,确保了产品符合川藏铁路建设的高质量要求。